

Живая память. Афганистан

Каждый прошедший через войну в Афганистане хранит в своей памяти какие-то отдельные эпизоды, запавшие в душу и сердце навсегда. Немало лет прошло с того времени. Но мы помним события далёкой советско-афганской войны, и стереть события той войны не смогут, ни годы, ни расстояния. Военный конфликт между правительственными силами Афганистана, при поддержке Ограниченного контингента советских войск с одной стороны, и вооружёнными формированиями афганских моджахедов, с другой стороны. Которая происходила с 25 декабря 1979 по 15 февраля 1989 года. В наше время Афганскую войну принято называть кратко - Афган.



К годовщине вывода войск с Афганистана, я побеседовала с непосредственным участником военных действий- Евгением Ильиным. После беседы, я была долго под впечатлением: сколько же страшного пришлось пережить молодым парням, проходя службу на территории Афганистана. Подробности этой истории

порядка 50 машин КАМАЗов, ночь обстреляли, и попали прямо в середину колонны- вся колона сгорела. Попадал в сель. Двигаясь до Баграма, по серпантину, почувствовали грохот, в этот момент река стала подниматься, чем выше мы заезжали, тем выше была река, порядка 20 метров высотой, уже не вода бежала, а грязь и камни. Сгоревшую технику,

сказали, что: «Ты будешь сержантом». У меня как раз в тот момент уже было в одительское удостоверение, хотел на БТРе ездить. Я спорил несколько дней, все же мне удалось отстоять свою позицию, и меня отправили на БТРе служить. Поэтому я никогда не сидел на месте.

Здоровье я, конечно, оставил много в Афганистане, пару раз в госпитале лежал, климат там совсем другой. После армии я сразу восстановился в институте, год отучился, и начались проблемы со здоровьем, такие как головные боли, давление, память начала ухудшаться, головокружения, онемение конечностей. По больницам начал ездить, институт так и не окончил. Наверняка ещё сказалось нервное напряжение, стресс...



Подробности этой истории мы вам поведаем из первых уст:

«Было мне 18 лет, я учился в институте. Всем знакомым ребятам стали приходить повестки, мне нет. Всех скоро в армию заберут, а я что? У меня, наверное, характер такой, я не выдержал и пошел сам в военкомат узнать, почему до сих пор нет повестки. Пришел в военкомат, мне сказали: «Посиди на стульчике, сейчас...», через пять минут выходят: «Вот тебе повестка, друг». Тогда я еще не знал, что службу мне придется проходить в Афганистане. Через неделю забирают, повезли в Сарьозек, а оттуда по распределению в Афганистан. Команда называлась 1А. «Учебка» была 2 месяца, и сразу «за речку» (на территорию Афганистана. прим.ред) отправили. Попал я в отряд по охране колон. Наши колоны ездили по

Спасибо вам, что отслужили.
Спасибо, что остались живы.
Пусть мир теперь залечит раны,
Вам нанесенные Афганом!
Войска домой вернулись с боя,
Настало время для покоя.
Любимы, будьте и счастливы.
Добра, здоровья вам и силы!
И пусть войны вовек не будет,
Пусть не страдают больше люди.
Под небом голубым и ясным
Пусть будет ваша жизнь прекрасна!



всему Афганистану, я в боевом охранении на БТР ездил, их охранял и сопровождал, так же сопровождал начальников, артистов, которые приезжали.

Родители о том, что я попал служить в Афганистан, узнали только через месяц. Мама, конечно, плакала сильно, все два года.

Страшно было в день приезда и в день отъезда. Когда через мост переехали и поехали по местам проезда на территории Афганистана, то кругом была горевшая техника, танки, БТРы, солдаты, незнакомые люди в национальной одежде. Только после уже привык. Как будто, так и надо. В последний день службы нас вывозили на самолете, все боялись, что самолет сбьют.

Так как я не в батальоне служил, где-то за сеткой, а на технике, то много где бывал - мы ездили от Кабула до Баграма, этот участок у нас был. В Саланг заезжали, Чарикар, все это проехал, знал эту всю дорогу. Очень много местных жителей знал, мы часто останавливались, беседовали с ними, они по-русски многие хорошо говорили. Под обстрелами много раз был - страха нет, в этот момент не боишься. Был момент, когда всю колону наших машин сожгли. Они на ночь остановились, рядом с нашим батальоном,



все на своем пути снес поток, местами пришлось проезжать по грязи, потому что дорогу уже было не найти. Страшновато было, что сейчас мы тут встанем, и не выберемся, снизу отвесная скала - пропасть, заполненная потоками сели. В горы опасно лезть - попадёшь под обстрел. Да и частенько попадали: ночью едешь после сопровождения, как где-нибудь шарахнут, впереди или позади по броне очередь, но тут мы уже не останавливались, а уезжали. В Чарикаре был случай, я уже почти дембель был, сидел в БТРе, и мы попали под обстрел посреди города, правда не задели - сверху прошла. И таких случаев море. Просто мне так повезло, или в связи с характером своим упретым. Мне сразу

с со своими сослуживцами до сих пор общаюсь. У меня есть наиближайший товарищ-земляк с Большенарыма, мы вместе приехали в

«учебку», все два года вместе служили, и вместе ушли на дембель. Остальные все ребята в России. Конечно, встречаемся, общаемся, созваниваемся, в этом году хотим поехать на встречу сослуживцев.

Имею медаль «За боевые заслуги».

Всем ребятам, которые служат в армии, или только еще собираются служить, хочу сказать вот что: главное надо не бояться, быть мужчиной, не страшиться трудностей, если начнешь трусить, то все. Иметь веру в себя, а самое главное любить свою Родину, поэтому мы и шли воевать, потому что были патриотами, и отдать долг Родине - превыше всего!».

Татьяна БУХАРИНА